



追着太阳种西瓜

江于良：

# 深耕产业链 立志打造西瓜产业第一平台

记者 江琳

他 20 多年来始终专注大棚西瓜种植服务，曾多次荣获“西瓜大王”、“特肥金舵手”等荣誉称号。他的创业之路与大棚西瓜产业相伴相长，循着温岭瓜农“追着太阳种西瓜”的步履，他开设直营连锁服务门店 14 家，助力“温岭模式”在全国广藤茂叶、遍地开花。他就是杭州良益农业开发有限公司创始人兼总经理江于良。

2002 年对于江于良来说，是特殊的一年。这一年，往外拓展生产基地的温岭瓜农开始踏足宁波市宁海县，老乡们找到在砖窑厂里当技工的江于良，请他为承包瓜地牵线搭桥。租好瓜地后，老乡们又热情地邀请他在长街镇开个农资店。正好他们有这个需求，说是能照顾一下我的生意，我就这样进入西瓜行业。因为当时什么都不懂，就经常猫在大棚里，跟着老乡学习种瓜技术。

2004 年，特强台风“云娜”袭击浙江沿海地区，导致在宁海长街种瓜的瓜农损失惨重，于是他们全部往内地迁移了。回想起来，这是最艰难的一年。瓜农是我的核心客户，他们的困难也是我的困难。当时，我在长街不仅没有生意，还有一堆欠条和库存，第二年只好跟着客户把店搬到了衢州江山。江于良很快振作起来，因经营得当，2006 年在杭州开了第一家分店，种瓜人迁徙很频繁，不少瓜农觉得我的服务蛮好的，纷纷要求我去开分店。就这样，在浙江、江苏、湖南、甘肃、云南、河北、广东等地，陆续开设了 14 家直营门店，逐渐覆盖西北、华东、西南三个大的麒麟瓜产区。

随着经营规模越来越大，江于良于 2010 年注册杭州良益农业开发有限公司，组建专业



图片由受访者提供。

团队，实现企业化管理。从服务“追着太阳种西瓜”的在外温岭老乡，到跟着他们走向全国，良益服务大棚西瓜种植户上万人，辐射面积近 50 万亩。目前，我们 60% 的客户是台州走出去的瓜农，40% 是外地瓜农。

2011 年，秉承“专注作物、科学栽培”的理念，江于良在杭州余杭瓶窑镇建立百亩研究基地，开展西甜瓜品种筛选、栽培模式、绿色安全用药、营养配方筛选等各类试验示范，不断升级技术、优选产品，为客户提供优质农资和安全、精准、高效的解决方案。从那时

起，我们与省农科院、浙江大学、浙江农林大学等科研院校长期合作，邀请专家教授前来指导交流。不只院校，农药厂等企业也有实验项目在我们基地开展。

在技术链逐渐畅通后，江于良依托覆盖全国的直营网络，开始着手整合产业链，在上游成立了主营西瓜种子的“佳农”公司、主营农药批发的“茗一”公司、主营进口肥料代理分销的“佳益”公司，在下游创设了分销高品质西瓜的“狮王西瓜”品牌，形成上下游联动、供应链完善的产业发展格局。同时，成立数字化运营中心，布局淘宝、京东等电商渠道，构建抖音、快手等短视频传播矩阵，构筑起传播在线、服务在线、销售在线的线上线下一体化服务体系。

我们的愿景是打造西瓜产业第一平台，承担起更多的社会责任。我们携手浙江农林大学，开设全国首个培养西瓜产业高学历人才的“西瓜特色班”，为行业培育专业人才探索方式；启动西瓜产业共富“亿起富”项目，奔走田间一线，行程超 1.3 万公里，为全国瓜农免费送去技术培训 20 多场；连续举办七届西瓜产业论坛，邀行业专家和种植户共商发展大计。历经 20 多年发展，公司在江于良的带领下，已成为国内最大的大棚西瓜作物连锁服务商品，年农资销售总额超亿元。

我们希望全国有大棚西瓜的地方，就有良益人的身影，有良益的技术和服务。未来，我们将正式挂牌成立西瓜作物研究院，开展育种研发和试验示范；同时，强化数字化运营，拓展加盟商业务，为更多瓜农送去技术福音。我们将着重在产前、产中阶段发力，以健康栽培为理念，推动西瓜产业可持续发展。接下来，我们计划在全国推广 BLOF 生态和谐型种植技术。江于良说道。



## 道地药材开出富民方



近日，城南镇三叶青种植基地，市市场监督管理局工作人员正在对种植户开展指导与服务。

近年来，我市高度重视中药产业发展，确定三叶青、白芨、天冬、荆芥、温岭高橙为温岭中药材“岭五味”。工作人员通过实地调研，了解中药材种植、加工、销售等情况，加强对相关企业和农户的指导与服务，实施全链条、精准化管理，示范推广中药材高产种植模式，全力支持温岭中药助共富。

记者 徐伟杰 通讯员 叶婷婷 摄

## 人才夜市 引才聚才

暑期，天气比较热，所以我们选择在夜间举办活动。同时，组织开展一些年轻化的活动吸引人流，像大学生的就业市集，可以让他们提前感受一下创业过程。温岭市青年服务中心主任应君晓表示。

夜晚的九龙湖灯光闪耀，人来人往热闹非凡。人才夜市精选温岭几十家规模上

企业设摊招聘，驿站内 LED 屏滚动播放温岭各事业单位最新招聘信息。现场还设有求职相关的咨询摊位，讲解温岭人才政策及提供免费的法律咨询。人才夜市中还有迎亚运打卡闯关、大学生创业市集及乐队 LIVE 表演，吸引大批市民驻足参加和欣赏。



## 湖漫水库饮用水水源保护区优化调整获批复

本报讯（记者 张璐祎 通讯员 朱遥）近日，浙江省生态环境厅、浙江省水利厅复函同意了湖漫水库饮用水水源保护区优化调整方案。根据批复，湖漫水库饮用水水源一级保护区水域面积 2.63km<sup>2</sup>，陆域面积 3.64km<sup>2</sup>，合计 6.27km<sup>2</sup>；二级保护区水域面积 0.27km<sup>2</sup>，陆域面积 20.84km<sup>2</sup>，合计 21.11km<sup>2</sup>；准保护区面积 4.01km<sup>2</sup>。

为进一步科学规范我市饮用水水源保护区的划定和优化调整工作，切实加强饮用水水源保护，保障人民群众饮水安全，我市开展了湖漫水库饮用水水源保护区优化调整方案技术报告编制。本次编制，我市以严格

保护、科学划定、以人为本、实事求是为基本原则，在保障水源地水质安全的前提下，结合本地实际，依法依规、科学合理调整饮用水水源保护区范围，确保有效管理。

湖漫水库总库容 3516.6 万 m<sup>3</sup>，汇水面积 31.39km<sup>2</sup>，水库正常蓄水位 20.5m，相应库容 2671 万 m<sup>3</sup>，为我市最主要的饮用水水源地，向太平街道、城东街道、城西街道以及石桥头镇、城南镇、箬横镇、松门镇部分区域供水。湖漫水库饮用水水源保护区优化调整后，将进一步提高饮用水水质安全保障水平，让市民喝上干净、卫生、安全的饮用水。

## 两山理论 18 周年纪念 青年企业家代表共话乡村振兴



还邀请四位创业代表分享各自的创业故事，代表们的发言简实有趣，创业经历引人入胜，赢得了在场青年企业家代表的阵阵掌声。

温岭的发展脉络是山与海的交响，在“八八战略”的指导下，在浙江省三个一号工程的贯彻落实中，温岭市的高质量发展离不开青春与创新的元素，需要更多青年更具活力。论坛期间还举行了温岭市坞根高质量发展研究院与温岭市留学人员联谊会战略合作签约仪式，温岭市坞根高质量发展研究院名誉院长刘振生与温岭市留学人员联谊会会长李虎虎进行战略签约。

作为智库团队，主要职能是提出思想、教育公众和汇集人才，在服务坞根高质量发展的同时，我们也将为温岭青年人才的发展贡献一份力量。刘振生表示。

## 小候鸟 飞进 第二故乡 研学馆

本报讯（通讯员 朱国兵 江文辉）近日，由台州市青少年活动中心、温岭市乡村七巧板爱心服务社和温岭市箬横镇团委、镇关工委、镇妇联联合发起的一年一度的“小候鸟看台州”关爱留守儿童暑期公益夏令营活动如期举行，近 80 名在箬留守儿童齐聚一堂，走进台州市公共安全教育馆、博物馆、海洋馆等研学馆所，近距离感受第二故乡的历史文化、海洋文化，学习安全技能，共筑一场留得住乡愁、敢于拼搏创新的未来梦。

当天上午，小候鸟们首先来到台州市公共安全教育馆。讲解员通过通俗易懂的图文、寓意深刻的标识、模拟仿真的场景、趣味互动的体验和真实视频的展示，将现实生活中的实例实物，化为安全教育的警示篇章，让大家亲身模拟体验，掌握常见的生活安全技

能。随后，小候鸟们来到台州市博物馆。一进入展馆，孩子们就被各色各样的装饰、文物所吸引，不时发出阵阵惊叹声。针对大家的好奇，讲解员不吝解释：这是仙居无骨花灯，台州人的双手巧不巧啊？太厉害了，也太美了，是怎么做到的呀？

一个个创问，铸就着一个个天马行空，那是对未来最美好的憧憬。在讲解员的一番讲解下，大家才恍然大悟，这一件件斑驳文物是历史脚步、时代变迁的有力见证，从中感受到第二故乡璀璨一面、精彩瞬间。

截至目前，小候鸟看台州“关爱留守儿童暑期公益夏令营活动已连续举办 8 届，先后有 550 多人次参与，已成为温岭市箬横镇青少年保护计划里的重要内容、亮点品牌。

# 珍爱生命 远离危险水域

## 珍爱生命 谨防溺水 远离危险 平安成长

温岭市融媒体中心宣